

Показания полковника Кайгородцева

Отдел Ic XXXVIII армейского корпуса 7.7.1942

Допрошен полковник Кайгородцев Андрей Александрович, род. 9.11.1898, 5 лет обучался в военному училище, командовал 830-м артполком (305-й сд), затем был командиром дивизии, затем начальником штаба артиллерии 2-й ударной армии.

В состав 2-й ударной армии входили следующие артиллерийские полки РК:

-18-й артполк (2 дивизиона, пушки-гаубицы калибра 152-мм 10/34);

-172-й артполк (2 дивизиона, пушки-гаубицы калибра 152-мм 10/34, и 1 дивизион гаубиц 122-мм 10/30), теперь в 59-й армии;

-442-й артполк (2 дивизиона, пушки-гаубицы калибра 152-мм 10/34, и 1 дивизион гаубиц 122-мм 31);

-839-й артполк (2 дивизиона, гаубицы калибра 122-мм 10/30 и 1 дивизион пушек-гаубиц 36/37), был выведен из котла.

Также были: одна звукометрическая батарея, 31-й полк реактивных минометов (два дивизиона, еще один находился в районе Александровской Колонии).

Каждая армия имеет начальника артиллерии, которому подчинены все артполки РК, звукометрические батареи и т.п., и который может давать указания начальникам артиллерии дивизий.

При каждой дивизии в штабе есть начальник артиллерии, которому подчинен артполк и отдельные минометные дивизионы; также он может в некоторых пределах оказывать влияние на минометные дивизионы стрелковых полков.

Полк реактивных минометов состоит из 3-х дивизионов, в каждом по 3 батареи, в каждой батарее по 4 орудия (18 направляющих, как в 31-м полку). Орудия заряжаются и едут на разведанные огневые позиции. После выполнения огневой задачи в течение 2-3 минут они покидают это место. Этот полк работает совершенно самостоятельно, задачи ему ставит начальник артиллерии армии.

Командир 31-го минометного полка, майор Бугаенков, находился в котле до последнего момента.

Относительно наблюдательного дивизиона пленный подтвердил уже известную информацию. Про обработку данных звукометрической батареи он не смог сказать ничего определенного.

Метеовзвод работает с погодными аэростатами. Управление электрическое.

Норма боезапаса: для пушек 76-мм – 120 выстрелов, для орудий 122-мм – 90 выстрелов, для 152 мм – 60 выстрелов.

Снабжение было плохим. С самого начала ежедневно привозилось всего 10-20% боезапаса.

О русской промышленности он имеет точную информацию, поскольку был долгое время начальником военно-приемной комиссии на одном предприятии в Сталинграде. К примеру, он сообщил, что одна специальная фабрика на Урале (в Свердловске) ежемесячно изготавливает 400 гаубиц.

Подписано: гауптманн фон Дюринг